

## LA CUESTION POLITICA.

Como se dan tantas y tan contradictorias noticias sobre modificación ministerial, reunión de Cortés, reformas de Cuba y sobre otros problemas parlamentarios, es natural que la lectura de los periódicos produzca alguna confusión.

Para ilustración de nuestros lectores, vamos a sacar de algunos de ellos lo que dicen de más concreto, para así orientarse algo en medio de tanto barullo.

### Opiniones de El Imparcial:

«Ciertamente el toque no está en hacer más ó menos pronto la modificación ministerial, sino en escoger de manera que de ella resulte un gabinete unido y vigoroso, capaz de responder á la importancia de los problemas planteados y de resistir los duros embates á que en el Parlamento habrá de verse expuesto. La prontitud no es una condición indispensable en la resolución del Sr. Sagasta respecto de ese asunto.

No sucede lo mismo en lo tocante á la reunión de Cortés. En este punto es ineludible la rapidez. Si el decreto se ha de expedir con un mes de anticipación á fin de que puedan concurrir á la apertura los representantes de Ultramar, no se puede perder más días. Por eso es general la creencia de que mañana quedará resuelta dicha cuestión.»

### Rumores recogidos por El Globo:

«En algunos círculos se aseguraba ayer que la mayoría de los prohombres del partido liberal que estos días han conferenciado con el Sr. Sagasta, se han manifestado partidarios de la crisis, siempre que ésta tenga por objeto conseguir mayor competencia y corrientes de armonía entre las mayorías parlamentarias y el gobierno.

El único ex-ministro, según se dijo, que no se ha manifestado conforme con la modificación ministerial es el Sr. Lopez Puigcerver, por creerla innecesaria.»

### Lo que dice El Liberal:

«La llegada de la Reina á Madrid, lejos de determinar un mayor movimiento en la política, como prueba de que se acerca la solución de los problemas planteados, ha venido á abrir un paréntesis que el presidente del Consejo necesita para estudiar la salida del atolladero en que han venido á colocarlo los diversos problemas planteados.

En el Consejo de mañana no ha de ocurrir cosa alguna que haya de influir en la inmediata resolución de la crisis.

Estas cuestiones se llevan ya planteadas á la Reina, pero no se plantean en su presencia.

Todo quedará aplazado hasta el regreso del Sr. Moret de París.»

### Impresiones de El Tiempo:

«De día en día aumentan los que creen que el jefe del gobierno se decidirá por hacer la crisis, y ya circulan por ahí candidaturas formadas, sin otro antecedente que la buena voluntad de sus autores hacia los que en ellas figuran, como *memorandum* al Sr. Sagasta para cuando se decida á formar el encasillado.

No hemos de reproducirlas, porque nos consta que el Sr. Sagasta no ha hecho hasta ahora ofrecimiento de cartera alguna, y porque el señor presidente del Consejo á nadie ha dicho una palabra de lo que piensa hacer.»

### Por último opina de este modo El Nacional:

«Las reformas políticas y administrativas para la isla de Cuba, el canje de la moneda en Puerto-Rico, la convocatoria de Cortés y tantos otros asuntos de actualidad son de los que no admiten dilaciones ni aplazamientos.

Esto, unido á la situación verdaderamente anómala é irregular en que se encuentra el ministerio desde que se ha hecho pública la falta de unidad que existe en el mismo, demanda una resolución cualquiera, pero eficaz y pronta.»

Como nuestros lectores observarán, casi todos los periódicos citados creen en la modificación ministerial, aunque no para un plazo tan inminente como ellos mismos venían anunciando. Ahora ya aplazan la crisis hasta el regreso del Sr. Moret.

Dicen también que todos ó casi todos los hombres notables del partido liberal son partidarios de la crisis, y si así es, debe creerse que estos hombres notables en favor del nuevo gobierno, porque si en lugar de las primeras figuras entraran estos ó los otros amigos, á modo de delegados suyos, no vemos por este lado las ventajas que podría traer la modificación ministerial.

Conviendría también tener en cuenta que en la hipótesis de la salida del Sr. Moret, sería muy difícil su reemplazo, así en el gobierno como en el banco azul, por tratarse de un hombre de tan relevante mérito.

En la hipótesis, decimos, de su salida, sería indispensable que otro orador de semejantes recursos lo reemplazara, porque no es liviana esta consideración en el régimen parlamentario. Qué ventajas reportaría el partido liberal, el gobierno y el señor Sagasta con que saliera el Sr. Moret y no le reemplazara en el ministerio un orador de primera fuerza?

En cuanto á la reapertura de las Cortés, nosotros seguimos creyendo que no pasará esta reunión del 12 ó 14 de Noviembre, siendo posible que de esto se hable en el primer Consejo de ministros.

## Los jueces y los asuntos de Hacienda.

Ocupándose de lo ocurrido en Cuenca, y luego de atabar la conducta del gobierno, dice *El Liberal*:

«Pero por lo mismo que la campaña en este sentido emprendida es de tal magnitud, y de llevarse á cabo con la debida seriedad, ha de ser de tan beneficiosos resultados, es preciso que los que intervienen directamente en el esclarecimiento de los hechos, ofrezcan á la opinión pública todas las garantías apetecibles, á fin de que ninguna influencia, por poderosa que sea, logre forzar ó ocultar el más insignificante detalle.

Y á la vez urge que los encargados de la investigación depuren bien los hechos, para no cometer errores que, además de ser lamentables para los que sufrieran sus consecuencias, podrían contribuir á oscurecer la verdad.»

En las causas que se siguen por defraudación no está ahora el peligro en las *Influencias*, que bien se ve no han servido para nada á los desventurados empleados de Cuenca, sino en otras indicaciones que apuntan en *El Liberal*, quien cree, para evitar ciertos posibles males, que debiera nombrarse un juez especial.

Se va abusando tanto de este método, que la excepción concluirá por convertirse en regla general.

Lo que hay que pedir es que los jueces procedan con gran seriedad, no dejándose alucinar por los aplausos de los periódicos. Y además, si ciertas cosas técnicas las ignoran (lo cual no es extraño, porque el conocimiento de la contabilidad y de otros estudios semejantes no se improvisa), deben consultar con personas experimentadas para huir de errores funestos.

## Balance del Banco.

El que publica la *Gaceta* de hoy no acusa variación en el oro.

La plata ha disminuido en 514.408 pesetas y 28 céntimos.

Los fondos en poder de los corresponsales en el extranjero, siguen aumentando. En la actualidad ascienden á 67.985.652'07 pesetas. Para qué querrá el Banco tantos millones en el extranjero, que le cuestan una fuerte comisión y le producen un interés reducidísimo?

Los descuentos han aumentado en pesetas 1.367.404'68, y hubiera aumentado á mayor suma si el Banco no hubiera, con gran acierto, tomado ciertas precauciones para contraratar una operación de combinación puesta en juego durante algunos días, y que al parecer consistía en tomar en una ventanilla obligaciones del Tesoro y descontarlas en el acto en otra ventanilla.

Los préstamos han aumentado también 1.210.647'93 pesetas.

Las obligaciones del Tesoro en cartera han disminuido en 17.215.000 pesetas; ya no quedan en poder del Banco más que 55.874.000 pesetas. De esta cifra resulta que no es cierto el rumor circulado en esta última semana de que un Banco Extranjero hubiera tomado nada menos que 50 millones en obligaciones.

La cuenta corriente de efectivo del Tesoro, que figuraba en los últimos Balances en el pasivo, ha pasado al activo, representando un saldo deudor á favor del Banco de 12.303.411'49 pesetas.

Los billetes en circulación han tenido una nueva alza de 3.318.825 pesetas.

Las reservas de contribuciones han subido también á 2.070.259'44 pesetas.

Las cuentas corrientes generales han descendido á 5.789.539'18 pesetas.

Las ganancias realizadas ofrecen un alza de 101.958'69.

## Castelar en Roma.

Roma 13 (9'10 n.).—El Sr. Castelar estuvo en casa del presidente del gabinete, señor Crispi, dejándole tarjeta por no haberle encontrado en ella.

Hoy ha visitado el ilustre orador en el Vaticano, mediante especial permiso del cardenal secretario de Estado monseñor Rampolla, las habitaciones de Borgia.

Después, acompañado de los ilustres artistas Sres. Pradilla y Villegas, visitó la Pinacoteca y otros monumentos de la ciudad, prometiéndose continuar mañana estas excursiones.

El Sr. Castelar recibe diariamente la visita de las notabilidades artísticas y políticas, así como á numerosos periodistas de Roma. Hoy ha recibido á los Sres. de Gubernatis Bonghi y á varios corresponsales de periódicos americanos.

Con motivo de hallarse de luto no concurrirá á ninguna reunión ni banquete.

Respecto á su regreso no ha resuelto nada todavía.—*Fabra.*

París 14 (8'10 m.).—*Le Matin* de hoy publica un telegrama de Roma referente á una conversación de Castelar con el corresponsal italiano de aquel diario parisiense. Hablando de la situación actual de la Península, Castelar declaró que bajo el aspecto político España se halla en condiciones inmejorables. La nación ha logrado, en su sentir, deshacerse del carlismo, que se halla hoy en la imposibilidad de promover nuevos conflictos. En cuanto á la libertad, nadie puede negar que impera, tanto en el orden político como en el religioso.

Refiriéndose á la acción internacional, dijo Castelar que España, no solo por la sangre, sino por sus leyes, es hermana genuina de Francia é Italia, y que como consecuencia, estas tres naciones deberían de

unirse para oponer el latinismo al panslavismo y al pangermanismo.—*Fabra.*

## LA GUERRA EN ORIENTE

### Ya pareció la mujer.

Ahondando en el origen del conflicto chino-japonés, encuéntrase una vez más confirmación á la famosa sentencia que dice: «Busca la mujer...»

Uno de los incidentes más importantes del drama que se está desarrollando en el extremo Oriente, es, sin duda, la desgracia del primer ministro coreano, Minn-Yei-Shon, de que dieron cuenta en su sazón los periódicos europeos.

Pues bien; ahora resulta, según afirma en una de sus correspondencias el corresponsal en Tokio de un diario parisiense, que la culpa de esa desgracia, así como la de la guerra entre chinos y japoneses, la ha tenido una pícarra mujer.

Quien desee saber cómo se llama ella, ármese de paciencia y siga leyendo.

El rey de Corea, Li-Hi, sentía predilección por las mujeres. Para olvidar las preocupaciones del gobierno y las tristezas de la política, entregábase en los brazos torcedores de sus dulces compañeras. Una de éstas, más bella é inteligente que las demás, llegó á ejercer en el espíritu del oriental monarca gran ascendiente. Y sucedió lo de siempre: la que primero fué preferida ascendió después á favorita.

Exigente y autoritaria, su amor propio sufría al ver el cariño con que el rey trataba á la reina legítima, la princesa Tcho, madre del príncipe imperial, presunto heredero del trono de Corea.

No pudiendo reprimir su envidia y sus celos, la favorita ideó alejar á la reina de la corte, ayudándose para ello de la calumnia.

El resultado de sus maquinaciones no se hizo esperar: Tcho fué enviada al destierro. Pero el rey siguió sintiendo en el fondo de su corazón especial afecto hacia la infeliz desterrada, á quien escribía con frecuencia suplicándole que tornase al palacio. La princesa Tcho, cuando se convenció del arrepentimiento de su marido, se apresuró á regresar.

La envidia de la favorita, que vio su influencia contrastada por la de la reina cediendo más y más. Convencida de que el destierro no resolvía nada, decidióse á emplear un medio radical. Con un pretexto fútil, llamó á Tcho á sus habitaciones, y allí, con una ferocidad de que hay pocos ejemplos, matizó á su rival anonadándole la cara con una barra de hierro candente. La desgraciada reina no tardó en morir á consecuencia de las terribles quemaduras.

El rey Li-Hi tuvo la debilidad de perdonar el crimen de su favorita, quien recobró su influencia.

Pero así como ella reinaba en el corazón del monarca, otro hombre reinaba en el suyo: era Minn-Yei-Shon. Cortesano hábil, espíritu sutil, el nuevo amante de la favorita llegó á ser primer ministro.

Profundo psicólogo, comprendió desde el primer momento que por grande que fuera la confianza que en él tenía el rey, su influencia no sería absoluta hasta el día que contase incondicionalmente con la favorita.

La ambición de ésta y de Minn no reconocieron límites. Seguros de la impunidad, cometieron todo género de abusos y atropellos, que fueron causa de que estallase la revolución en Corea.

Entonces, obedeciendo las indicaciones de Minn y de Yuen-Che-Kel, embajador chino, el rey Li-Hi hizo un llamamiento al emperador de China para que le protegiera contra sus propios súbditos.

Lo demás ya lo deben saber nuestros lectores. Minn fué desterrado con toda su familia y la favorita.

A poco estalló la guerra entre China y Japón, como consecuencia de la cuestión de Corea.

## Crónica parisiense.

Las carreras de Longchamps.—*Toilettes y modas.*—El carruaje del presidente de la República.—*Toilette de madame Casimir Perier.*—El caballo vencedor.—Triunfo de los ingleses.—Apuestas mutuas.—La Reina Isabel.—Almuerzo en el palacio de Castilla.—Los hijos de la Infanta Eulalia.

París 9 Octubre.

Mi querido director: Nunca el Grand Prix de las carreras de otoño es tan brillante como el que se celebra en Junio, pues las damas del gran mundo permanecen en sus *chateaux* hasta bien entrado el invierno. Si á esto se añade que este año la aristocracia francesa guarda, en su mayoría, el luto por el conde de París, se comprenderá que la reunión hipica verificada anteayer domingo en Longchamps no ofreciera al aspecto brillantísimo de otras fiestas análogas.

Algunas damas, sin embargo, que tres días antes de las carreras habían abandonado sus *chateaux* para presenciar en París el matrimonio del conde de Bertier de Sauvigny con Mlle. de Chézelle, no pudieron resistir á la tentación de retrasar su regreso y presentarse en el Hipódromo, si bien haciendo severas *toilettes* de luto, luto que deberá llevarse tres meses de rigor y otros tres de alivio, por el malogrado jefe de la casa de Orleans. Las oscuras *toilettes* de las damas del gran mundo, no daban ciertamente tonos alegres á la hermosa tribuna de Longchamps, pero servían para que se destacasen aún más otras *toilettes* elegantes y alegres que lucían, por ejemplo, la baronesa Alfonso de Rothschild, madame Maurice Ephrussi, Mme. Bischoffsheim, Mme. Proment-Maurice y muchas otras notabilidades de la aristocracia del dinero.

Hubo furor, verdadero derroche, de pieles costosísimas. Las damas, que no suelen retroceder ante ningun sacrificio con tal de lucir sus nuevas galas, resistían valientemente el domingo, con una temperatura de 20 grados, aquellos enormes abrigos forrados de zibelina, que hacían sufrir á sus dueñas un suplicio muy parecido al de nuestro bendito San Lorenzo. Dama había que lucía un cuerpo todo formado de pieles de visón, y á quien no cabía ni el consuelo de dejar tal abrigo en el carruaje. Como nota saliente en las modas actuales, consignaré unas mangas colosales, faldas muy huecas y estrechándose hacia la cintura y profusión de pieles y bordados de todas clases.

tes y alegres que lucían, por ejemplo, la baronesa Alfonso de Rothschild, madame Maurice Ephrussi, Mme. Bischoffsheim, Mme. Proment-Maurice y muchas otras notabilidades de la aristocracia del dinero.

Hubo furor, verdadero derroche, de pieles costosísimas. Las damas, que no suelen retroceder ante ningun sacrificio con tal de lucir sus nuevas galas, resistían valientemente el domingo, con una temperatura de 20 grados, aquellos enormes abrigos forrados de zibelina, que hacían sufrir á sus dueñas un suplicio muy parecido al de nuestro bendito San Lorenzo. Dama había que lucía un cuerpo todo formado de pieles de visón, y á quien no cabía ni el consuelo de dejar tal abrigo en el carruaje. Como nota saliente en las modas actuales, consignaré unas mangas colosales, faldas muy huecas y estrechándose hacia la cintura y profusión de pieles y bordados de todas clases.

A las dos y media en punto llegaron el presidente de la República y su esposa, luciendo ésta precioso traje de luto, bordado de azabache y con una cinta blanca al cuello.

El sombrero era muy pequeño, también negro, y adornado de dos alas de azabache. M. Casimir Perier vestía levita negra, corbata igual, y como de costumbre, llevaba cuello bajo. Mucho se había hablado en esta capital, en días anteriores, del tren de gala que había de estrenar el presidente de la República para dirigirse á las carreras del Grand Prix, y hasta más de un curioso había acudido al Bois de Boulogne á enterarse del efecto que hacia aquel vistoso tren á la D'Aumont, tirado por cuatro magníficos caballos alanzan tostados y que enganchaban algunas mañanas á fin de prepararlos para el gran acontecimiento.

Cuando el tron presidencial penetró en el Hipódromo de Longchamps, precedido por dos guardias municipales á caballo, hubo un movimiento de general curiosidad; y si bien los inteligentes nada tuvieron que tachar en cuanto á corrección y en cuanto á detalles, las personas de buen gusto hallaron, con harta razón, demasiado recargado de oro aquella carretela de doble suspensión pintada de color *bleu-roi* y aquellas libreas de los dos postillones, que en su exceso de oropel hacían recordar las críticas que se suscitaban cuando la inauguración del teatro de la Grande Opera.

Pero salvo esta pequeña censura, forzoso es convenir que la llegada del presidente de la República fué saludada con general respeto, no exento de simpatía.

Mme. Casimir Perier, una dama de figura esbelta y distinguida, fué obsequiada con un precioso ramo de orquídeas.

La *belle Otero*, luciendo una de sus llamativas y lujosas *toilettes*, apareció en un grupo de celebridades de la escena, entre las que se veían Mme. Darlaud, la lindísima Liane de Pougy, Mlle. de Marcy, una actriz que viste admirablemente, y madamoiselle Londer, no menos elegante.

No era ciertamente, como acontece muchas veces en este sport, caballo favorito el que venció el domingo á sus contrincantes. La opinión se declaraba por *Callistrate*, propiedad de M. Abeille y vencedor en las carreras del año anterior, preferencia que se esplica siendo su propietario francés; pero la suerte quiso esta vez prodigar sus favores á *Best-Man*, cuyo dueño, joven de veinticuatro años, Mr. Wallace-Johnston, posee una inmensa fortuna, y es uno de los propietarios del periódico *The Standard*.

Este triunfo, tanto más inesperado, sorprendió en medio de las demostraciones de mayor alegría. Lo apacible de la temperatura, la novedad de la presencia por primera vez de Casimir Perier en un acto semi oficial; la lucha entre los caballos franceses é ingleses, todo contribuyó á que la concurrencia, si no muy brillante, fuese muy numerosa, y que el producto de las entradas ascendiese á 148.000 francos. En las apuestas mutuas se cruzó la bonita suma de dos millones y medio de francos.

Para celebrar el santo de su augusto esposo, D. Francisco de Asis, la reina Isabel dió el jueves último un espléndido almuerzo, al que asistieron, además de SS. MM., la infanta doña Eulalia, los duques de Castro-Terreño y su hijo, los marqueses de Martorell, el conde de Novallas, la señorita de Potestad, el conde de Sanafé y algunas otras distinguidas personas.

La Infanta Eulalia, que se halla actualmente en Chantilly, visita casi á diario, acompañada de sus hijos, á la Reina Isabel. Los pequeños príncipes, que adoran á su augusta abuela, no abandonan nunca el palacio de Castilla sin ir acompañados de una colección de lindisimos juguets, con que le obsequia la egregia señora.

De Vd. afectísimo amigo.—\*\*\*

## LA ADMINISTRACION EN CUENCA

El Sr. Florez.—Escenas tristes.—Estado del preso.—Sus declaraciones.—Al hospital.

Cuenca 13 (7'50 noche).—Ha llegado á ésta el ex-delegado de Hacienda D. Jerónimo Florez.

Desde que puso el pié en los andenes de la estación—según el extenso telegrama que publica *El Liberal*—su presencia no ha dado espacio sino para conmovedoras y tristísimas escenas.

El Sr. Florez ha sido conducido á la cárcel en un carruaje que su familia había mandado á la estación.

En la cárcel estaba ya el juzgado esperando al detenido.

Al ver el Sr. Florez al juez se dirigió á estrecharle la mano, en tal estado de ánimo y víctima de tan gran emoción, que sin poder pronunciar una palabra cayó al suelo sin sentido.

Los dependientes del juzgado le auxiliaron, é inmediatamente se avisó al médico Sr. Cañadas, que vino para asistir al detenido.

Este volvió á su sentido con los auxilios de la ciencia, pero quedando en un estado de gran prostración.

Pasados algunos momentos, el Sr. Florez fué filiado. Al bajarle á la celda, hallóse con sus compañeros el interventor y el tesoroero de Hacienda y las familias de estos, pues todos los presos, á excepción del señor Florez, se hallan en comunicación.

El Sr. Florez, visiblemente perturbado, en una situación difícil de pintar, comenzó á expresarse de una manera extravagante, no respondiendo á lo que le preguntaban y hablando verdaderos desatinos.

Al chocar el cuerpo con el desgraciado con las losas del pavimento, se produjo alguna contusión.

El médico volvió en su ayuda. El Sr. Cañadas hizo sangrar al enfermo.

A juicio del médico, el Sr. Florez padece de hiperemia cerebral.

Las escenas que hemos presenciado entre los empleados presos y sus familias, al ver y hablar al desventurado D. Jerónimo Florez, dejan una impresión desgarradora.

El nuevo preso viene desconocido, en una situación deplorable.

Demacrado, seco, con el rostro de una palidez mortal y con los ojos hundidos y febriles, el Sr. Florez parece un enfermo de muchos días.

Las impresiones de su detención, el temor á la deshora, el dolor por el estado en que quedarán sus hijos, los manifiesta á cada paso el preso en frases sin coherencia y casi sin sentido, que demuestran su estado próximo á la enajenación mental.

El médico ha dicho que es imposible en absoluto que el Sr. Florez permanezca en la cárcel, donde no podrá ser asistido como su situación reclama, y ha manifestado al juez la urgencia de que se conduzca al enfermo al Hospital.

El juez ha dictado una providencia en este sentido.

Luego el juzgado ha intentado interrogar al Sr. Florez. Le preguntaron si traía valores ó títulos de la Deuda, y respondió en un momento de lucidez, que para llegar hasta aquí, para los mas necesarios gastos del viaje, le había facilitado recursos el acudado maderero Sr. Corredier.

Las escenas de que doy cuenta han hecho una impresión tristísima en cuantos las han presenciado.

Los ordenanzas de la delegación de Hacienda, cuantos tienen intervención en el proceso, hasta los mismos dependientes del juzgado y de la Cárcel, tan acostumbrados á espectáculos de esta naturaleza, se han conmovido y han derramado abundantes lágrimas viendo el estado del Sr. Florez.—*Lopez.*

## El Sr. Puyo.

Barcelona 13.—A bordo del vapor correo Union ha llegado á esta el delegado de Hacienda de las Baleares Sr. Puyo, el cual se dirige á Cuenca con motivo de las falsificaciones descubiertas en aquella provincia.

## Noticias de sociedad

Se nota ya una gran concurrencia en los paseos, á causa de hallarse de regreso en Madrid la mayor parte de las familias que han veraneado. Pero todavía quedan algunas en Biarritz y en París, que no regresarán hasta fines del mes corriente ó principios del próximo.

Han regresado á Madrid los duques de Dénia y de Tarifa; los marqueses de la Laguna, y los condes de Torre Arias. Estos últimos se han instalado en su nuevo hotel de la calle de Almagro.

Entre la sociedad de Madrid han circulado estos días los partes de casamiento de la encantadora señorita Elena Dubsy, hija del embajador de Austria-Hungría en Madrid, conde Victor Dubsy, con el baron Waldemar de Thienen-Adlerlicht, perteneciente á ilustre familia austriaca.

En la boda de la gentil condesita Dubsy, que tantas simpatías cuenta en la sociedad madrileña, han estado presentes las señoritas de Radowitz, las bellas hijas del embajador de Alemania en esta corte.

No es exacto que la duquesa de Santo Mauro haya dado á luz recientemente una niña en Carré, donde reside; el feliz alumbramiento de tan distinguida dama ha tenido lugar hace ya algunas semanas.

El miércoles próximo se verificará en San Sebastián la boda de la linda señorita doña María Triana, hija de los señores de este apellido, tan apreciada en aquella ciudad, con el teniente de Artillería D. Emilio Marín.

La ceremonia se celebrará en la Villa-Triana, propiedad de los padres de la novia, muy estimados amigos nuestros.

Los futuros esposos marcharán en seguida á Francia.

La joven marquesa viuda de Torrelavega, doña Joaquina Lopez Doriga, contraerá en breve matrimonio en Santander con el distinguido ingeniero Sr. Grinda, hermano del reputado doctor del mismo apellido.

Los condes de Mendoza Cortina, después de haber estado en su palacio de Pendue-



do que, tanto uno como otro, son verdaderos maestros en todas las manifestaciones de la actividad humana contemporánea.

El doctor Batllés propuso al Ayuntamiento que dé el nombre de Letamendi a una plaza de Barcelona, y terminó saludando al Hipócrates del siglo XIX.

Terminado el acto, se dirigió un telegrama saludando al doctor Letamendi.

**Cuatro millones para los pobres.** Copiamos de *La Vos Montañesa*:

«Hace años que falleció D. Juan Antonio de la Fuente y Fresno, dejando un capital de un millón de pesetas en beneficio de los pobres de Laredo.

De ese capital no hay que se sepa más que una suma de 300.000 pesetas en acciones y una casa en Laredo.

En Cádiz dejó otras fincas el señor de la Fuente y Fresno, pero de ellas se han apoderado algunos caballeros. Un expediente hay desde hace cerca de tres años en Madrid para reclamar las fincas que injustamente poseen algunas personas.

Esto y algo más se nos dice respecto a este asunto, que puede llegar a promover tanto escándalo como el del legado de Igarreda.

Lo que nos sorprende es cómo en Laredo no se procura activar la resolución de ese expediente y aclarar más el asunto. Con esta excitación hacemos por hoy punto en este asunto.»

**Atropello sangriento.** En la tarde del jueves hubo una grave colisión entre varios vecinos de El Ciego (Alava). Salían cinco individuos con la cabeza no muy despejada, dirigiéndose a Cenicero.

Al llegar al sitio llamado Fuente del Fraile, amaron una disputa, y pasando de las palabras a los hechos, se acometieron los unos a los otros, resultando cuatro heridos.

A uno le abrieron el vientre, siendo su estado tan grave que hubo necesidad de administrarle los Sacramentos. Otro recibió un terrible golpe en la frente, siendo también grave su estado. El tercero recibió una puñalada en un brazo, y el cuarto una pinchada en el costado izquierdo; estos dos no ofrecen gravedad.

**Congreso católico.** Telegrafían de Tarragona que a pesar de las protestas de varios diarios locales y provinciales, la junta organizadora del Congreso católico insiste en no dar entrada a la prensa en las sesiones, ni reservar tribuna para ella, pretextando que en anteriores Congresos se ha seguido igual conducta.

**Abusos de un agente ejecutivo.** Dice *El Liberal* que el agente ejecutivo de Torreveja, encargado de la recaudación de contribuciones, acompañado de una comisión compuesta por varios individuos de Orden público, atropelló a un pobre viudo, sin respeto alguno, empujándole el mobiliario propio y ajeno, abriéndole el cajón y sacando el dinero que en él había, para cobrarse el débito, importante 40 pesetas.

Ayer promovió un escándalo mayúsculo el mismo agente, en casa del médico señor Torregrosa, ausente. La comisión penetró en la casa, sin hacer caso de las protestas de la criada y amenazando a estar.

**Trabajadores del campo.** Hemos recibido una carta de Sevilla firmada por varios jornaleros del campo, en la cual nos ruegan hagamos constar, ampliando lo que ya han manifestado a *La Andalucía*, que ellos no esperan nada de la protección que ofrece a la agricultura el partido conservador, creyendo, por el contrario, que con buenos tratados de comercio puede mejorarse la triste situación de la clase obrera.

**Pretension escolar.** Los estudiantes por enseñanza libre de la Universidad Central, se proponen dirigir una solicitud al ministro de Fomento, pidiendo que las matriculas hechas en el pasado mes de Setiembre, y que según las disposiciones vigentes han quedado anuladas por no haber llegado a sufrir examen los interesados a causa de enfermedad, ó por haber obtenido la calificación de suspenso, sean válidas para las dos próximas convocatorias de examen.

**Torpederos rusos.** Cumpliendo las órdenes del ministro de la Gobernación, ayer se dio entrada en el puerto de Cádiz a los torpederos rusos que anteayer fueron enviados al lazareto.

**Asociación de ganaderos.** La Asociación general de ganaderos, representada por su presidente el señor marqués de Perales, por los individuos de la comisión permanente los señores marqués de Alcáñices, duque de Vergara, marqués de Castroserna, marqués de la Conquista, D. Félix García Gomez, duque de San Fernando, D. Francisco Santa Cruz, marqués de Claromonte, D. Agustín Alfaro, y por su secretario general el Sr. Lopez Martínez, ha entregado al señor conde de Romanones una comunicación-institución en solicitud de que suspenda el acuerdo de la Junta municipal aprobando la concesión de la construcción en esta corte y arriendo por cuarenta años de un mercado de ganado de consumo.

**El cadáver de un sacerdote.** Dicen de Málaga que en la tarde del día 10 se encontró en el término de Benaocán un cadáver, que se supone sea de un sacerdote.

No se ha identificado, pero personas de la localidad creen reconocer al padre Marcos, sacerdote de Ronda. Desconócese las causas de su muerte.

**Asamblea de las Diputaciones.** Con objeto de asistir a la asamblea de las Diputaciones provinciales, siguen llegando a Palencia representantes de las mismas.

Entre los últimos llegados figuran los de Leon, Segovia, Soria y otros puntos.

**Una cantera que se hunde.** En Málaga ocurrió ayer un gran hundimiento en la cantera de San Telmo, que explota la empresa constructora de aquel puerto.

**Atropello brutal.** En Barcelona un cabo de municipales, llamado Sanz, atropelló brutalmente a una joven, detenida en los calabozos del Ayuntamiento.

La joven estaba detenida a instancias de su padre por haberse fugado de su domicilio. El autor de hazaña tan brutal ha sido preso, destituido de su cargo y sometido a los tribunales.

**El Cardenal Arzobispo de Sevilla.** Ayer llegó a Lérida este ilustre prelado, teniendo un recibimiento entusiasta. Todas las autoridades y personas conocidas de la capital le han ofrecido sus respetos.

Hoy inauguraré el Cardenal el nuevo seminario, y después de permanecer dos días allí irá a Tarragona con objeto de asistir al Congreso católico.

**Vacuna contra el crup.** Es digno de estuatas elogios el patriotismo del pueblo francés, y el del pueblo de París muy especialmente. Apenas se demostró que el doctor Roux había descubierto la vacuna del crup, *Le Figaro* abrió una suscripción pública, con objeto de propagar tan admirable conquista.

Y en quince días, las sumas recaudadas ascienden a 216.000 francos. Verdad es que entre los suscriptores figuran, además de muchas personas acaudaladas, gran número de madres que perdieron hijos, víctimas del terrible crup, ó que no cesan de temer que aquella espantosa dolencia les arrebatase los que hoy son el encanto de su hogar.

**Harinas para Cuba.** Durante el mes de Setiembre último fueron embarcadas en Santander 23.600 sacos de harina para la Gran Antilla, suma muy importante si tenemos en cuenta que en el transcurso de treinta y seis ó más meses, y con motivo del tratado con los Estados Unidos, no se exportó desde dicho puerto ni un saco de aquel polvo con destino a las procedencias ultramarinas.

El Dr. Audet puede curar a tu mujer.

**DE POLO Á POLO**

**LADRONES INFANTILES.**—La estación del ferrocarril de Mill Neck, en New-York, que es también oficina postal, fué robada el día 24 de Setiembre último, al medio día, por una cuadrilla de ladrones cuya edad es por término medio... de ocho años.

Durante la ausencia del agente, que había salido a comer, los chiquitines aprovechados rompieron un cristal de la puerta vidriera y se colaron al interior de la estación, llevándose 1.400 billetes de ferrocarril, sellos en abundancia y dos llaves de las baijas.

Al regresar el agente halló la estación en el mayor desorden: abiertas las gabinetes, esparcido en el suelo su contenido sin valor y desvechada la puerta de la caseta destinada al despacho de billetes.

La policía secreta opinó al instante que el robo era obra de peritos en el arte. Durante el día fué preso uno de los ladrones, Guillermo Van Nostrand, quien confesó su delito y delató a sus cómplices: Ricardo Mills, de ocho años; Tomaso Jarvis, de la misma edad, y Arturo Lewis, de diez años, quienes han caído en poder de la autoridad.

Parece ser que todos pertenecen a familias decentes, y que la chifladura del robo es el resultado de la lectura de ese género de novelas espeluznantes en que el protagonista debe ser un muchacho mal criado.

**CANÓNIGO ESTAFADOR.**—El día 25 de Setiembre último comenzó ante el tribunal de circuito de los Estados Unidos, en Boston, la vista de un interesante litigio que versa acerca de los famosos millones del canónigo Bernard.

Hace muchos años, fué el canónigo a América, llevando consigo valores que representaban una suma de muchos millones de francos, que depositó en la casa de los banqueros MM. Lee, Higginson y Compañía, titulada «Union Safe Deposit, de Boston».

Pero el gobierno belga reivindicó aquellos valores, que habían sido sustraídos de la caja de una diócesis de Bélgica, y la corte suprema del condado de Suffolk dictó sentencia ordenando a los Sres. Lee, Higginson y Compañía que hicieran forzar la caja de hierro que habían recibido en depósito del canónigo Bernard, y que se entregasen los valores a la persona designada por el tribunal.

La cuantiosa suma fué puesta a disposición, en virtud de tal sentencia, de un funcionario de policía belga que la condujo a su país.

Mas no ocurrió solo esto, sino que también el buen canónigo fué llevado a Bélgica arrestado, y condenado después por los tribunales de su nación a expiar en un presidio su codiciosa humorada.

Pasaron los años, y ahora ha ido de nuevo a New-York el canónigo Bernard, que después de extinguirse su condena en Bélgica intenta ante los tribunales federales un pleito contra los banqueros ya mencionados, exigiéndoles la restitución de los valores ó su equivalente en especie.

**HARINA DE PESCADO.**—En la región oriental de Prusia se emplea, desde hace poco tiempo, un nuevo alimento para el ganado, que se compone de peces secos y molidos y se recomienda por su riqueza de materias azoadas.

Tiene esta harina el inconveniente de su olor fuerte y desagradable; pero, según dicen de Prusia, el ganado la come sin repugnancia alguna.

Los puercos cebados con este nuevo alimento han sido sometidos a un minucioso examen que ha dado por resultado la certeza de que la harina de pescado no perjudica en nada a la buena calidad de las carnes.

La nueva sustancia alimenticia se mezcla con el alimento ordinario en las proporciones siguientes: 250 gramos por 100 kilogramos a los cerdos; 1.000 gramos por 100 kilogramos a las vacas; y 75 gramos por 35 kilogramos a los carneros.

Del análisis resulta que la harina de pescado contiene de 67 á 75 por 100 de proteína.

Con que si los célebres polvos para hacer sardinias no son una realidad todavía, en cambio lo son las sardinias hechas polvo. Se nos ocurre que de esa harina podría hacerse un excelente pan de vigilia.

**Cartas de sucesion y licencias para contraer matrimonio.**

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han dictado las disposiciones siguientes: Mandando expedir real carta de sucesion en el título de conde de Mendoza Cortina á favor de D. Francisco Mendoza Dosal.

—Concediendo real carta de sucesion en el título de marqués de Victoria de las Tunas á favor de doña Elisa de Llano y MacMahon.

—Idem real autorización a D. Manuel de Urbina y Conde para usar en España el título de conde de Cartajal.

—Idem real carta de sucesion en el título de conde de Villamar á favor de D. Joaquín Aymerich y Fernández Villamil.

—Idem id. de sucesion en el título de marqués de Casablanca á favor de D. Antonio Diez de Rivera y Maya de Lizana.

—Idem id. de sucesion en el título de marqués de la Vega á favor de D. Jorge Diez Madroñero y Lopez de Ayala.

—Idem real licencia a D. Francisco Mendoza Dosal, conde de Mendoza Cortina, para contraer matrimonio con doña Concepción Aguirre, hija de los condes de Tejada de Valdosa.

—Idem real carta de sucesion en el título de duque de Almazán a doña Margarita Luisa Emilia de Guignard de Saint-Priest.

—Idem real licencia a doña Luisa de Adorno y Agreda, hija de los condes de Montegil, para contraer matrimonio con D. Antonio de Leon y de Estrada.

—Idem id. a doña María de la O de Queralt y Fernández Maquieira, hija de los condes de Santa Coloma, para contraer matrimonio con D. Ventura Fernández Durán y Caballero, marqués de Tolosa, hijo de los marqueses de Perales del Río.

—Idem id. a D. Ventura Fernández Durán y Caballero, hijo de los marqueses de Perales del Río, para contraer matrimonio con doña María de la O de Queralt y Fernández Maquieira, hija de los condes de Santa Coloma.

—Idem id. a D. Alvaro Lopez de Carriosa y de Giles, conde del Moral de Calatrava, para contraer matrimonio con doña María del Milagro Girona y Canaleta.

—Idem id. a doña Isabel Muñoz de Baena, hija de los marqueses de Prado Alegre, para contraer matrimonio con D. Mariano Pacheco y Yangnas.

—Idem real carta de sucesion en el título de conde de Retamoso á favor de D. José Muñoz y García Luz.

—Idem id. en el título de conde de Zaldivar y vizconde de Bahía Honda de la real fidelidad á favor de doña María del Carmen Hurtado de Zaldivar y Heredia.

—Idem id. en el título de marqués de Villavieja á favor de doña Petronila de Salamanca y Hurtado de Zaldivar.

—Idem id. en el título de vizconde de Portocarrero á favor de doña Isabel de Salamanca y Hurtado de Zaldivar.

—Idem id. en el título de conde de Clavijo á favor de doña Eulalia Pérez del Pulgar y Fernández de Villavicencio.

—Idem real licencia a D. Nicolás de Rascón y Anduaga, hijo de los condes de Rascón, vizcondes de Lagasca, para contraer matrimonio con doña Rosario Cende y Garay.

—Idem real carta de sucesion en el título de conde de Colchado á favor de D. Juan de Lasa y Estrada.

—Idem real licencia a doña María Eulalia Pérez del Pulgar y Fernández de Villavicencio, hija de los marqueses del Salar, para contraer matrimonio con D. Antonio Arcos y Sarasin.

—Idem id. a D. Antonio Luis Arias de Saavedra y Pérez de Vargas, marqués de Moscoso, para contraer matrimonio con doña Fernanda Contreras y Messia.

—Idem real carta de sucesion en el título de conde de Villahermosa del Pinar, á favor de D. Pedro Moyano y Montoya.

Fuencarral, 2, segundo.—Lisboa: Isidro Mauro, Echegaray, 29.—Sevilla: Robustiano Olivares, lista.—Fregenal: Máximo Doval, Hernán Cortés, 13.—Villamayor Santiago: Alejandro, Relatores, 4, tercero.—Baena: Pedro Herrera, teniente del regimiento caballería de Almansa.—Granada: José Alcaraz.—Granja: Pilar Jimenez Pedro.—Granada: Encarnación Marquero.—Mg.: Serafina Barroeta, Greda, 12.

Sur.—Gerona: José Bompill, Huertas, 54, segundo.

Norte.—Santander: Sra. Carvajal, San Mateo, 7.—Ciudad Real: Jesusa Menchero, paseo de Luchana, 35.

Este.—Sevilla: José Fraile, Serrano, 37.

**CHARADA.**  
A la tres dos de su casa pintándole su pasion a la novia, se encontraba un todo de profesion. Ella ofreció un prima dos cuarta (con acento en la primera), cosa que ella no queria que su padre lo supiera. Un muchachuelo travieso en el portal se escondió, y con una segunda en la cara le tocó. Con la una dos en la mano el todo le sorprendió, y de la cuarta primera por pegarle le agarró.

L. FERNÁNDEZ RODRIGUEZ. (La solucion mañana).  
**Solucion a la charada de ayer.**  
CA LEN TI TO

**LA MESA DE FORNOS.**  
Comida del 15 de Octubre.  
Cubierto de 5 pesetas.

Ostras.  
Consumé Ox-tale.  
Bacalao a la vizcaina.  
Filetes de ave á la Robert.  
Roastbeef asado, con patatas glaseadas.  
Dulce y ponche á la romana.

**CULTOS.**  
Santo de mañana.—Santa Teresa de Jesús, doctora y fundadora.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Santa Ana (Guindalera), donde se celebrará solemne funcion a Santa Teresa, predicando el Sr. Marqués; por la tarde, vísperas, novena y reserva.

En la parroquia de Santa Teresa se celebrará también solemne fiesta a Santa Teresa, predicando el señor cura.

En las monjas de Santa Teresa (calle de Penzano) id., el Sr. García Cano.

En el Carmen id., los Sres. Veilla y Sarmiento.

En el Salvador, misa cantada a Santa Teresa.

En San José continúa la novena de Nuestra Señora del Rosario, predicando por la mañana el Sr. Acevo, y por la tarde el Sr. Reina.

En la iglesia de Monserrat se celebrará misa mayor en la que predicará el señor Morlans, y por la tarde continúa la novena de Nuestra Señora del Pilar y será orador el Sr. Domínguez.

En el Cristo de la Salud cultos al Santísimo Cristo como todos los lunes.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en San Millán ó en el Carmen Calzado.

**Espectáculos para mañana.**  
Comedia.—1.ª serie.—A las 8 1/2.—*La Dolores*.—Concierto por el notable violinista Juanito Manen, de once años de edad.

Zarzuela.—A las 8 3/4.—*Miss Heiyett*.  
Lara.—1.ª serie.—Turno 3.ª par.—A las 8 1/2.—*El mundo comedia es ó el baile de Luis Alonso*.—A las 9 1/2.—*Quiere usted comer con nosotros?*—A las 10 1/2.—*Zaragueta*.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

Estava.—A las 8 1/2.—*La Carina*.—A las 9 1/2.—*El Españolito*.—A las 10 3/4.—*La leyenda del monje*.—A las 11 3/4.—*Campanero y sacristan*.

Apolo.—A las 8 1/2.—*La verbena de la Paloma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos*.—A las 9 3/4.—*Los africanistas*.—A las 10 3/4.—*El capitán Mestizofeles*.—A las 12.—*El duque de La Africana*.  
Martín.—19.ª de abono.—Turno impar.—A las 8 1/2.—*Un cuento del tío Marcelo*.—A las 9 1/2.—*Pepa la Frescachona ó el colegial desenvuelto*.—A las 10 1/2.—*Pepito Melasa*.—A las 11 1/2.—*Sin comerlo ni beberlo*.  
Romea.—Día de moda.—A las 8 1/2.—*Los puritanos*.—A las 9 1/2.—*Situelas madrilenas*.—A las 10 1/2.—*Los africanistas*.—A las 11 1/2.—*De P. P. y W.*  
Gran Circo de París.—A las 9.—Última y definitiva funcion de la temporada y despedida de la compañía, tomando parte la señorita Raso, el Sr. Juez, la banda de tambores y cornetas del Hospicio, la compañía ecuestre y gimnástica, las célebres hermanas Vaidis y el cuadro de zarzuela que pondrá en escena las tituladas *Los embusteros* y *¡Quién fuera libre!*—Entrada general, 50 céntimos.  
Jardín del Buen Retiro.—Todos los días por mañana y tarde.—Salón de patines, velodromo, gran tiro de pistola y carabina, lawn tennis, fantoches, Tio Vivo, columbios, gimnasio, juego de bolos, etc.—Entrada al Jardín por la tarde, una peseta.—Por la mañana, gran rebaja de precios.  
Jai-Alai.—A las 9.—Gran partido entre Aduna y Urbietta contra Barcáiztegui y Aytararán.—Después se jugarán una ó dos quinietas por los principales jugadores.  
Rusia (Madrid Moderno).—Carreras de trineos.—Tiro panorámico.—Idem de salón.—Columpios.—Pim-pam-pum.—El parque está abierto todo el día.—Entrada 50 céntimos.

fermo, ha entregado el mando de la primera division al Sr. Pérez Clemente.

Ha marchado á Gerona el duque de Ahumada.

Ha salido a las maniobras la brigada Rivera.

Ha fallecido el teniente coronel de artillería de marina Sr. Duran.—*Mencheta*.

Se encuentra en Madrid nuestro amigo D. Enrique Muslera, delegado de Hacienda de la provincia de Badajoz.

**EDICION DE LA NOCHE.**

**TELEGRAMAS DE LA TARDE.**

DE LA «AGENCIA FABRA.»  
**Descubrimiento de bombas.**  
Havre 14 (12/30 t).—La policía ha descubierto a bordo de un buque procedente de Southampton, llegado el jueves al Havre, 75 baulles que contenían modelos de bombas y obús, cuyas cajas podían servir de explosivos. También se encontraron armas viejas usadas y cartuchos, todo ello con destino á Anver-sur-Oise, cerca de París. El hecho ha producido viva emoción. Se ignora si las cajas se destinaban a nuevos atentados anarquistas.—*Fabra*.

**CHINA Y JAPON.**  
Londres 14 (1/25 t).—En las legaciones de China y Japon en esta capital se han desmentido los rumores que han circulado respecto a las proposiciones de paz hechas por el gobierno chino al japonés.

Nueva York 14.—El *New York Herald* dice que el Japon ha rechazado por inadmisibles las proposiciones de paz hechas por el gobierno chino.—*Fabra*.

**El canje de la moneda en Puerto-Rico.**  
Director CORREO.  
Barcelona 14 (1/30 tarde).

El *Diario del Comercio* publica hoy un razonado artículo llamando la atención de los ministros de Ultramar y Hacienda sobre el canje de la moneda en Puerto-Rico; indicando y denunciando los agios á que daría lugar en el caso de hacerse ahora, y exponiendo la forma en que convendría solucionar el principio sin perjudicar a la Hacienda de la Peninsula.

El trabajo citado ha llamado la atención de los centros mercantiles de esta plaza.—*Andreu*.

**Nuevo Seminario.**  
Director CORREO.  
Lérida 14 (1 tarde).

Esta mañana se ha verificado con gran pompa la bendición del nuevo Seminario, por el cardenal arzobispo de Sevilla señor Sanz y Forés, asistido por los obispos de Lérida y Osona.

Presenciaron la ceremonia religiosa todos los alumnos y catedráticos, con traje académico, y una concurrencia extraordinaria, que vitoreó con entusiasmo a dichos prelados.

El obispo de Lérida pronunció un notable discurso alusivo al acto, y el cardenal Sr. Sanz y Forés otro elocuente acerca de la institución sacerdotal, que fué calurosamente aplaudido.

Esta tarde salen los citados prelados para Tarragona, para asistir al Congreso católico.—*El corresponsal*.

**Las fiestas del Pilar.**  
Zaragoza 14 (12 tarde).

Se ha verificado en el teatro Principal el reparto de premios á los alumnos de las escuelas municipales.

El Ayuntamiento en corporación, con maderos y timbales, ha presidido el acto, asistiendo una numerosa concurrencia.

No decaen un momento la animación y la alegría.—*Mencheta*.

**Noticias de Barcelona.**  
Barcelona 14 (3 tarde).

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns for 'ACTIVO' and 'PASIVO', listing various financial items and their values in Pesetas and Céntimos for the dates 13 Octbre. 1894 and 6 Octbre. 1894.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACION A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y S. DEL PACIFICO.

Línea de Filipinas. CON ESCALAS EN PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPOORE; SERVICIO A ILO-ILO Y CEBU Y COMBINACIONES A KURACHIEE Y BUSHIRE (GOLFO PERSICO).

Línea de Buenos-Aires. CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Poo. CON ESCALAS EN LAS PALMAS, PUERTOS DE LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA Y GOLFO DE GUINEA.

SERVICIOS DE AFRICA. LÍNEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TANGER. El vapor JOAQUÍN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES DE ESTOMAGO. Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadéz del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas. PAPAÍNA TROUETTE PERRET.

2-SAUCO-2 2'75 PTS. SAGO DE 40 KGS. Antracolita es carbon de tan grande duracion, que vas á quedarlo estático al ver arder tu fogon por el sistema homeopático. Péliz y Faustino TAPICEROS.

IMPOTENCIA. Los granulos Restauradores Homeopáticos, refuerzan las partes genitales y corrigen los escapes prematuros y las pérdidas seminales. Resultado obtenido con brevedad.

LA REFORMADORA DEL CARMELO HISTORIA DE SANTA TERESA DE JESÚS. DOÑA ISABEL CREIX Y MARTINEZ con un prólogo del ILMO. SEÑOR D. JOSÉ FERNÁNDEZ MONTAÑA PRESBITERO.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS DE MADRID. TARIFAS DE PRECIOS DE SUSCRICION AL AÑO. Por una estacion particular 900, Por una estacion para fincas urbanas y para todos los inquilinos de la misma 600.

LEYES CIVILES DE ESPAÑA POR D. LEON MEDINA Y DON MANUEL MARAÑÓN. ABOGADOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID. Novisima edicion refundida, corregida y considerablemente aumentada, con todas las disposiciones publicadas hasta el dia y la jurisprudencia del Tribunal Supremo.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR. GRAN FÁBRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS. Especialidad en aguas de tocador KANANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos, para el pañuelo, y en toda clase de perfumaria. PEREDA Y COMPAÑIA.--SANTANDER

SEÑORES ANUNCIANTES. La Agencia de Publicidad de Emilio Cortés (Desengaño, 23, pral.), es la que verdaderamente hace más ventajas á sus clientes y la que cuenta con combinaciones más ventajosas, que se remiten á quien las pida. CASA EN VENTA. Calle particular, 6 (Junto á la iglesia de Chamberí) Barán razon, calle de Limón, número 13, bajo.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIOS 6 y 8, Alcalá, 6 y 8 Teléfono 517.

MALA SOMBRA HISTORIA DE UN NIÑO PERDIDO POR PONSON DU TERRAIL. Ya me arrepentiría. Y en fin, porque jamás os casaríais con Katt. No tienes otras razones que darme? Oh! sí... existe otra; la principal. ¿Cuál? Que haciendo lo que pensabais no daríais á Katt ningún disgusto.

—¡Estais loco! —¡Quizás; pero me vengaré. —La mejor venganza es casarse con Katt. —Pero si no me ama.... —No os ama ahora, porque prefiere al otro.... pero cuando no quiera al otro.... gracias á mí.... —¡Gracias á tí?... —Sí, pero os he prometido que os casaríais con Katt si yo me casaba con Gipsy? —Es verdad; pero me lo has prometido hace más de ocho dias. —No digo lo contrario. —Y esos malditos extranjeros aún están aquí. —Trataré de desembarazaros del que es más peligroso. —¿Cómo?... —Yo haré que Katt lo desprecie despues de haberle amado—terminó diciendo el africano.

—Pero el francés no la ama. Ha dejado su corazón en Francia. —¡Ah! ¿Lo crees así? —¡Ama, como pudisteis habérselo oido á él mismo, pues hace pocos instantes que se le decia á su amigo, ama á una francesa.... y daría toda su sangre por estar cerca de ella. —Entonces—preguntó Paddy—¿por qué no regresa á Europa? —Porque no tiene dinero. —Es verdad. Pero si no ama á Katt, yo no tengo nada que temer. —Os equivocais. Por el contrario, debéis temerlo todo. Si parte para Francia, Katt le esperará eternamente. —¿Y si se queda aquí? —Concluirá por casarse con Katt. —No te comprendo—murmuró el holandés, que tenia la inteligencia poco desarrollada. —Oídmelo bien. El joven francés concluirá con el tiempo por olvidar á la mujer de Europa y comprenderá que Katt le ama.... él á su vez la amará también, y el amo, que siente muchas simpatías por el europeo, terminará por hacerlo su yerno. —¿Y tú puedes impedirlo? —Sí. —¿Matándolo? —El africano enseñó sus blancos dientes sonriéndose traidoramente. —¿Conocéis—preguntó—la yerba amarilla de las cinco hojas, que crece á orillas del río, la yerba matoupa, como la llaman los negros? —Sí; ¿y qué? —Esta yerba tiene la propiedad de volver loco al cabo de una ó dos horas á quien la absorba. —¿Y se la quieres dar al francés? —A él no, pero sí al caballo que monte mañana cuando vaya al pasto. —Empiezo á comprender. —El caballo se desbocará—continuó el

africander—galopará siempre saltando zancas, franqueando los rios, dejando tras sí planicies y colinas, llevando continuamente sobre sus lomos al jinete. —Y el jinete concluirá por matarse. —Así lo espero; pero si no muere y vuelve á la granja, el boer lo arrojará de ella. —¿Por qué? —Porque como no sabrá que el caballo comió la yerba matoupa, creará que el francés ha tratado de escaparse. —¡Buena; pero.... —Como el francés ha querido robar al amo.... —¡Robar!—exclamó Paddy admirado. —Gracias á mí—continuó diciendo Tom—mientras el caballo vaya saltando zancas y vaya en su loca carrera, se descubrirá aquí la comision del crimen. —¿Qué crimen?—volvió á preguntar Paddy estupefacto. —Venid conmigo y vereis. La luna acababa de ocultarse. La noche se habia vuelto á oscurecer como boca de lobo. Paddy, guiado por el negro, le siguió hasta el cuerpo principal de la granja habitada por Van Hopp. El boer estaba acostado y profundamente dormido. Tom y Paddy entraron en la casa y el africano abrió una puerta á la izquierda que daba acceso á una vasta estancia donde el boer guardaba una multitud de objetos, desde los fusiles y la pólvora hasta el dinero. Dos dias antes, el boer habia vendido á uno de sus parientes que poseia una granja al otro lado de los grandes bosques que se extendian al Norte de Aukastren, un rebaño considerable de carneros que el otro granjero pagó en oro inglés. El robo de dinero es desconocido en absoluto entre los boers y las gentes que pertenecen á su servicio.

Los cafres y los hotentotes que les hacen la guerra roban sus rebaños, sus caballos, sus recolecciones, pero jamás pensaron en introducirse en las viviendas para robar oro ó plata. Por esta razon, el propietario de la granja habia depositado su dinero en un viejo cofre, sin cuidarse más de él y dejando la llave de aquel puesto en la cerradura. —El amo está acostado—dijo Tom—y su primer sueño es tan pesado, que el ruido de un tiro de fusil no le despertaría. —¿Que vas á hacer? —El africano se acercó al cofre y cogió un saco de cuero lleno de oro. —¡Desgraciado!—exclamó Paddy que aun no comprendia las intenciones del negro. —No robamos nosotros. —¿Pues quién es? —El extranjero; venid.... Paddy aún no comprendia. Siguió á Tom. Ambos salieron de la casa sigilosamente. —¿A dónde vamos?—preguntó Paddy. —A la cuadra, á poner esto debajo de la silla del francés. —Comienzo á comprender. —Y despues voy á coger la yerba matoupa. A pesar de su rabia y de sus celos, Paddy temblaba. —Pero esto es infame—dijo. —Es el único medio de que Katt desprecie al francés. Paddy [suspiró pensando en Katt y siguió á Tom á la cuadra. CAPITULO XXXIX. Una faja blanca acababa de aparecer en el horizonte. Era la próxima é indecisa claridad del alba. Ya la pequeña colonia de Ankastren estaba despierta.